
 
 

 
 

 

 

 2023ינואר  08

 טו' טבת תשפ"ג

 04/22פרוטוקול ועדת חינוך 

  –משתתפים 

יו"ר הנהגת הורים החיטה,  –מדריך, טליה פרידמן  –רכז מחוז, אביתר יצחק  –ראש מועצה, עמרי סיני  –זיו דשא 

רכזת סיירת הורים, אודס  –אצבעות, טלי פרץ שמואל  5ראש מכינת  –תיכון המושבה, דרור ינאי  –קרן גבריל 

יו"ר  –סגנית תיכון המושבה, שרון אור  –מנהל קידום נוער, הלית אמית שרון  –תוכנית הילה, עופר ליזמי  –גלית 

מתן נציגת ציבור,  –ל שתקאי חברה בועד המרכזי בי"ס החיטה, מיכ –ועד הורים תיכון המושבה, גלית לדר 

יו"ר הנהגת חורש,  –יו"ר ועד הורים קשת, מיכל אלכסנדרוני פיליפ  –מלגאית וועדת הנוער, ליאת בונן  –שמילב 

 –רכזת נועם, גנית הבר  –מנכ"ל זמארין, אורה פינקל  –אלון שנירר קומונרית סניף בני עקיבא,  –שירה יפרח 

רכזת שכבת  –מנהלת בי"ס נילי, מרינה קומסרצ'ק מנהלת אוונגרד, דניאל בסקי  –רכזת חברתית נילי, רחל מאירי 

יו"ר  -. שרון אור חבר מועצה –. בועז יגר רכזת אירועים קהילתיים –רכזת מכבי צעיר, רחלי נחום  –ט', עדן סוכר 

 נציגת ציבור – אנאבל פרינדלנדר, תיכון המושבה

 

כולל תנועות נוער פעילות מועדונים המפגש היום יעסוק בשעות הפנאי של הנוער במושבה, מיפוי של  – מרים

 וקידום נוער.

המדיניות שאני מוביל היא פלורליסטית מאפשרת לכל תושב לבחור באורך בזכרון מה שהיה הוא שיהיה,  – זיו

ת בעיתון. במושבה שלנו אנחנו מקיימים יש הרוצים לייצר רעשים אני דוגל במעשים בשטח ולא בכותרו .חייו

לא נאפשר לפגוע במרכז שלטון מקומי אחד לבחור את הדרך בה הוא רוצה גם  לפעילות המאפשרת לכ

 באורך חיים זה. יש לנו ולמשרד החינוך עצמאות רבה לפעול במגוון תחומים וגם בנושאי חינוך. 

 מצ"ב מצגת. – טל

ת העתיד שלהם, להיות משמעותיים לנוער, מאמינה במעגל קסם. החזון שלנו במחלקת נוער לעצב להם א

 חינוך משלים, ראייה הוליסטית.

  –תחומי ליבה 

חילונים, דתיים, מעורבות  –מנהיגות, מועצת נוער, תנועות נוער, בוגרים מלווים צעירים, פלורליזם סביב שיח 

 והתנדבות בקהילה.

 ח, איגי, אירועי נוער לכלל הקהילה.-בני עקיבא, להט"בים, שכבת ט', נוער צעיר ז –אוכלוסיית שונות 

 צריך שהנוער יגיע לאירועים וזה על בסיס עובדי מח. הנוער שדואגים להביא את הנוער לפעילויות.

 ישנם גם מלגאים...

השנה. כל מלג ההיא מלגות  60מלגות שהענקנו ל  45מ הגדלנו את מספר המלגאים חשוב לי להדגיש  – זיו

והם משובצים למסגרות פעילות  בקהילהלפעילות שעות  140-מלגאים שמחויבים ל ₪ .  10,000בגובה 

 .שונות במתנ"ס, באיכה"ס ועוד מחלקות 

 שקף פעילות ונתונים יש להפריד : – בועז

 תנועות נוער .1

 פעילות כללית יישובית. .2

 

 שיתוף פעולה עם החינוך הפורמלי בהרבה ממשקים גם בבתיה"ס. – טל

 –אתגרים של מחלקת הנוער 

 מקום ראוי לפעילות מלבד האוונגרד. האוונגרד נותן מענה לצורך בסיסי. .1



 
 

 
 

 

 

 

 העברת מידע. –פרסום  .2

 מנהיגות צעירה לא קיימת. –מועצת נוער  .3

 תקציב מניעה. .4

 בני נוער בפעילות מטריד הטרדות מיניות 70-60מרכז אוונגרד באמצעות האומנות מגיעים לנוער.  – מרינה

 למענה קולקטיבי.רכזת נוער שכבה ט' תפקיד שנתפר לאט לאט. המטרה להגיע לשכבה  – דניאל

 עובדת עם מתן מלגאי על פרויקט כדורגל משותף.נוער  רכזתחייבים 

רכזת אירועים קהילתיים, מדריכה באוונגרד, רכזת מועצת נוער. לא מגיעים מספיק בני נוער  – רחלי

 לפעילות.

 בוגרים. 300ח' פעמיים בשבוע, -מכבי צעיר, רכזת בתחום ההדרכה בסניף. ג' –עדן 

 נוער עובד, רכז המחוז. – עומרי

ר שיצר בידוד וקשיים אתגר על כלל בני הנוער, אפקט הקורונה שהשפיע על בני ובנות הנוע

 חברתיים. מחייב פעולה מחוץ לקן.

 בקן יש מסגרת חברתית לעשות מחוץ ולהרחיב את הקן החוצה לקהלים נוספים.

 מדריך איגי זכרון יעקב. – אביתר

 –אתגר בלמצוא עוד חברים, איגי ובית פתוח לבני נוער להט"בים. עזרה בגיוסים ושיתופי פעולה ז' 

 יב' .

 שנים. 9אצבעות, קיימת מזה  5 תנועת – דרור

 השנה התחלנו לייצר שיתופי פעולה עם היישוב מעבר למכינה שלנו. יש לנו תנועת נוער.

 טחון העצמי של הנוער. יש לנו שת"פ עם בתי"ס, תיכון נוער.יאנחנו מזהים עניין עם הב

 ביטחון העצמי של הנוער.להשפיע על יב' שנפגשים דרך אימון גופני  –יש לנו תוכנית נוער מכיתות ו' 

 נערים ונערות. 100במכינה ובתנועה יש  70יש לנו גם מכינה קדם צבאית, תוכנית של שנה 

 הפורום הזה היה מאוד חסר, וחשוב השיתוף פעולה הזה.

מנהל יחידה לקידום נוער תחת מחלקת החינוך. ישנו חזון יישובי להפוך את הבן החורג לבן רגיל.  – עופר

חרונות בקורונה הכשרנו את מועדון צ'רלי בנווה שרת. יש מדריכה שמפעילה את בשנתיים הא

 בני נוער. 30 -המועדון. מגיעים כ

תוכנית הילה מסגרת על התפר בין מסגרת פורמלית למשלימה, תלמידים שנשרו מהמסגרות  – גלית

 יב'. –תלמידים תושבי זכרון י'  30 -הפורמליות כ

 מלגאי . עובד עם דניאל על טורניר כדורגל. – מתן

 רכז נוער דתי לאומי, שנה בתפקיד. – עמית

חברה דתיים שלא משתייכים לבני עקיבא וזקוקים למעטפת אחרת. פעם בשבוע ופרויקטים 

 נקודתיים.

חניכים משתתפים  50-זה. יש כהנוער טיפה שבע. יש רצון לתת ולתת ולא תמיד הם מחפשים את 

 בנים ובנות.  ברוטציה.

 מעגלי שיח בין נוער דתי, בני עקיבא ומכבי. –"גשר" 

 חניכים. 250בני עקיבא. בפוטנציאל  – שירה

 יש אתגר להביא את בני הנוער לפעילות. לפעמים עושה הרבה לבד.



 
 

 
 

 

 

-ומאוד פלורליסטית. כתנועה ששייכת למסרותית אבל פתוחה לכולם וממולץ  –רכזת תנועת נועם  – אורה

 ט'. -חניכים. ירידה משמעתית, כחצי מכמות התלמידים השנה. ז'  50 40

הפרסום מגיע אלינו דרך מרים כולל אוונגרד ובכלל. מצטרפת לכך שיש בחירה.  –בי"ס נילי  – רחלי

איך להביא את הנוער לפעילות ושלא ישארו מסוגרים  –התלמידים בוחרים לא להגיע והאתגר 

 בבתים.

 הצוות החינוכי בבתי"ס ותנועות הנוער לצורך פעילות.לעשות חיבור בין 

 דיון במליאה 

 אותי מטריד הנוער של מגיע לפעילות. יש מגוון פעולות אבל עדיין צריך להגיע אליהם. – גלית

 יש מיתוג אבל הפרסום לא מגיע לכולם ולא לכל ההורים.

הבעיה של בני הנוער זה לא קשור כבר לקורונה, זהו. החברה שלנו חשופה למדיה שלא תואמת  – טליה

 , שכל הזמן במחשב. גיל. שאין הורים בבית

 גיל ההתבגרות הוא מכיתה ד' ולא ו'. ילד בכיתה ד' מה עושה אחה"צ אם הוא לא במכבי.

שיפעילו אותם. להפחית פעילות מרום וביטוי לכאלה שלא רוצים  –לחדד מיהם בני הנוער. מיקוד 

 מודרכת ולתת להם מרחב נוער.

 ערב זכרון רצח רבין הגיעו הרבה מאחר וכל תנועות הנוער שיווקו את הערב הזה. – שרון

 עושה עבודה מצויינת לפרק זמן קצר בגלל בעיית מיתוג. –אוונגרד 

 אולי באינסטגרם.אוונגרד נתפס כמשהו לא קולי, נישתי. צריך לחשוב איך למתג את זה. 

 תוכנית ספורט מסיבית –דרך להעסקת נוער 

 מסיבות בשעות הפנאי ולא רק גלנגה.       

 הופעות לנוער. – גלית

 במופעים / מסיבות חשוב לצרף "שוטר בתשלום" אפשר לעשות פעילות דרך הרשות. – שרון

שקרה לפני הקורונה ומה שקרה אחרי יב'. יש שונות גדולה בין מה  –עדין להישאר בנושא כיתות ז'  – מיכל

 הקורונה. כמות, מה, איך, אילה דיונים בפני עצמם.

ח -יש את תנועות הנוער / פעילויות ספורט זה אחרי צהריים ואז מגיע הערב ויש תופעה ממוקדת ז

 תופעת השוטטות. מסתובבים מאחר ואין מקום פיזי למפגשים. 

 

לא מפוקחת. הנוער זקוק לזמן שללא פיקוח ואז משוטטים עד פעילות לא פורמלית/לא מודרכת/  – ליאת

 לקבלת רישיון.

גם נוער בתנועות הנוער משוטט ולהם בכלל אין איפה להיות. יש בנים שהעולם החברתי שלהם הוא 

 המסך ולא מצליחים להוציא אותם החוצה.

מודדות עם אתגרים חברתיים ט' שמת -בנות מכיתה ז' –"בית חם"  -מועדון חברתי לבנות מהצהריים – מירב

 לרוב.

. יום שישי בערב הוא זמן קריטי לבני הנוער שלנו. אין מה שנים 13אני משוטטת בלילות של סופ"ש,  – טלי

 לעשות ביום שישי בערב.

 חייבים לעשות מהלך ביום שישי בערב.

 חייב מבנה פיזי שיבואו בני הנוער.

 בני הנוער יושבים בשישי בערב בגן טיול, בחורשת לנגה, וכל התופעות הסיכוניות מתחילות משיעמום.

 מבוגר משמעותי, שיכולים לדבר, להתייעץ ולבקש עזרה. –התפקיד של סיירת הורים 

 חשוב שיהיה להם מקום פיזי ומוגנות פיזית.



 
 

 
 

 

 

 

 יש גדילה משמעותית ברחובות גם חרדי וגם לאומי. קבוצות בכל רחבי המושבה. –הנוער הדתי 

 יש גם קושי לגייס הורים מהמגזר הזה לסיירת הורים.

 שוטטות זה מבורך אבל כזה נהפך למקום של חלל והופך להיות בקבוק אז זה לא בסדר. – בועז

 איג.כשרואים קבוצות קטנות של בנות ובן או נערים שתויים , זה מד

תודה  –אני מברך על הפורום הזה, במוצ"ש עשינו אירוע גם לחיילים ויש לנו נוער טוב. הפורום חשוב  – אלון

 למרים. אנחנו בשותפות עם בתי"ס, תנועות נוער.

 מנהיגות נוער. עדין אין לנו כאן ביישוב מנהיגות צעירה עתידית. –מנו"ר 

 ודה על הפורוםחד משמעית צריך ליצור ולהקים. ת – ימי שישי

בעוד שבועיים במכינה "עוד דמויות משפיעות"  כל חניך מזמין את הדמות שהשפיעה עליו בחיים.  – דרור

הרבה חניכים מביאים את הצעירים בחייהם. בני נוער רוצים דמות מעוררת השראה. לי יש כוח שלא 

גם בשישי שבת גם  שמחפשים מה לעשות, אפשר 18-19בני נוער בני  70מספיק מנוצל, יש לנו 

 למבנה הפיזי וגם למה שאנחנו יכולים לתת. יש לנו אפשרות לתת לנוער מה שהם צריכים.

 היה לי נחמד להיות פה ושהתוכניות יעבדו ויעזרו ואצליח לגייס בני נוער. – אביתר

 אוונגרד בית / תנועות נוער בית / גם ספורט הובי זה בית. – מיכל

 לחבר לעוד קהילות.  ןנסרבטוריוצריך לדבר עם חפציבה מהקו

תנועות נוער קוראות לנוער, בקנדה בכנסיות יש נוער לטבע, מנו"ר,  –יש עוד קבוצות שצריך להקים 

קהילתיות אפשר אולי להשתמש עם המבנים של בתי הכנסת ואולי יסכימו  גם חוגים וגם פעילויות

 לפתוח שבני נוער יגיעו לשם.

שמעתי על המון פעילויות שקיימות שלא ידעתי על קיומם. אין לנוער מקום איפה להיות ואז הם  – קרן

 משוטטים וצועקים עליהם.

 חייבים להעביר מידע דרך הילדים ולא באמצעות ההורים.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 סיכום:

 ת היגוי:ועדוחלוקה לו

 טל שיין מרכזת –תנועות נוער  .1

 כמה בכל תנועות הנוער

 מיתוג / שיתוף פרסום /

 byeger@gmail.com בועז יגר

 sharonor2704@gmail.com שרון אור

 Anabel@tauex.tau.ac.il אנאבל פרינדלנדר

 michala@madatech.org.il מיכל פיליפ אלכסנדרוני

 haifa.org.il-rahelimeiri@edu רחלי מאירי

 miriamk@zy1882.co.il ד"ר מרים פאנויאן

 

 ומובילה טל שיין מרכזת – , פעילות פנאימחלקת נוער .2

 אילו פעילויות

 מספרי נוער בכל פעילות

 Galit.leder@gmail.com גלית לדר

 mshatkay@netvision.net.il מיכל שתקאי

 Prz.tali@gmail.com טלי פרץ שמואל

 oferl@zy1882.co.il עופר ליזמי

 galito@zy1882.co.il גלית אודס

 taliaberezin@gmail.com טליה פרידמן

 liat.bonen@gmail.com ליאת בונן

 Keren.gavril@gmail.com קרן גבריל

 zivd@zy1882.co.il זיו דשא

 

 זימונים ישלחו בהמשך על ידי טל שיין. –פברואר יפגשו הועדות בזום  -במהלך חודש ינואר

לדיון פנימי בשאלות העולות בכל הקשור לתנועות נוער, פעילות מחלקת נוער: מהות, תכנים, הדרכה, מגוון, 

 מקום פיזי, זמני פעילות וכו'.

 .18:30בשעה  2.3.23בהועדות שתתקיים  2כל ועדה תרכז את הדברים ותעלה אותם במפגש מליאה של 

 

  -חברי ועדת חינוך שמעוניינים להצטרף לאחת מהקבוצות יש ליצור קשר עם 

 noarzy@zamarin.org.il או במייל  2859359-054 –בנייד  טל שיין

 בברכה,

 זיו דשא       ד"ר מרים פאנויאן

 ראש מועצה       מנהלת מחלקת חינוך
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